

习近平向非盟第33届首脑会议致贺电

共筑更加紧密的中非命运共同体

新华社北京2月9日电 国家主席习近平9日致电在埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴举行的非洲联盟第33届首脑会议，向非洲国家和人民表示热烈的祝贺。

习近平指出，去年以来，在非洲联盟引领下，非洲国家积极探索符合自身实际的发展道路，坚持以非洲方式解决非洲问题，非洲大陆自贸区正式启动，非洲联合自强脚步扎实迈进，国际影响不断提升。

习近平强调，当前，中非关系

正处于历史最好时期。中非合作论坛北京峰会引领中非友好掀起新热潮，峰会成果推进落实为各领域务实合作注入新动力。面对世界百年未有之大变局，共筑更加紧密的中非命运共同体，符合中非人民共同利益。中方将继续秉持真实亲诚政策理念和正确义利观，全面推动落实论坛北京峰会成果，加快推进中非共建“一带一路”，为非洲发展振兴作出更大贡献，更好造福中非人民。

李克强赴中国医学科学院病原生物学研究所考察新冠肺炎疫情防控科研攻关时说

集中最强科研力量 攻克最急防治难题

新华社北京2月9日电 2月9日，中共中央政治局常委、国务院总理、中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长李克强赴中国医学科学院病原生物学研究所，考察疫情防控科研攻关，慰问一线科研人员。

中国医学科学院负责人汇报了疫情防控科研进展，李克强对他们夜以继日辛勤付出、开展攻关予以肯定。他说，贯彻习近平总书记关于加强疫情防控工作的重要指示精神，中央应对疫情工作领导小组对疫情防控工作多次作出部署，疫情防控工作正在有力开展。要继续做好早发现、早报告、早隔离、早治疗，进一步加强加强对确诊患者的集中收治

和对疑似患者、发热病例、密切接触者集中隔离和观察，努力提高收治率和治愈率，降低感染率和病死率。抗击疫情既需要全民行动，更需要科技支撑。要集中最强科研力量，加强协同攻关，攻克最急防治难题，科学精准抗击疫情。

在电镜实验室，科研团队负责人介绍了用于研究新冠肺炎药物和疫苗的病毒模型、病毒传播途径研究等情况。李克强说，科学防控很重要，加快研究清楚病毒传播途径，这样就能更有效地开展群防群控，把宝贵的防控资源用到该用的地方，发挥更大效用。他叮嘱科研人员，对群众关切的病毒传播途径

等要及时发出权威声音，以利科学防控。

在病原系统生物学重点实验室，李克强详细了解抗病毒药物筛选等情况。得知目前已筛选出药物启动临床试验，并正在研制满足不同临床需求的药物，李克强说，有效药物是打赢这场阻击战的重要制胜武器，是提高患者治愈率、降低病死率的关键，抗疫一线的医护人员和患者对此十分期盼。医药等相关领域科研工作者要与时间赛跑，集中各方智慧，加强与临床合作，深入研究治愈病例的治疗方案，全力开展药品研发攻关。他叮嘱随行有关同志，要对有效药物以及疫苗研制加

大财力物力人力等各方面支持和保障。李克强强调，药物和疫苗研制一定要尊重科学、遵循规律，把安全性有效性作为根本标准。有了有效药物，就能给患者带来福音，给群众送上“定心丸”。

李克强向为抗击疫情持续奋战的一线科研人员表示感谢。他勉励科研人员说，你们是关键岗位，要在关键时刻发挥关键作用，勇于探索创新，为抗击疫情、保护人民群众生命安全和身体健康作出更大贡献。要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，全国上下同舟共济、众志成城、共克时艰，坚决打赢疫情防控阻击战。

疫情防控重点企业的救急、救命钱 央行首批专项再贷款发放

据新华社北京2月9日电 中国人民银行日前设立的3000亿元专项再贷款，成为不少疫情防控重点企业的救急、救命钱。人民银行副行长刘国强9日表示，首批专项再贷款将于10日发放，9家全国性银行和10个重点省市的地方法人银行将获得资金。

人民银行日前专门安排3000亿元专项再贷款，支持金融机构向疫情防控重点企业提供优惠利率贷款。

刘国强在9日召开的全国强化疫情防控重点保障企业资金支持电视电话会议上表示，已明确国家开发银行、进出口银行、农业发展银行、工商银行等9家主要全国性银行，以及湖北、浙江、广东等10个重点省市地方银行为专项再贷款发放对象。央行将进一步加强管理，提高专项再贷款资金

的发放效率和精准性，坚决打赢疫情防控阻击战。

为保证资金投向更为精准，刘国强表示，专项再贷款资金投向实行重点企业名单制管理，确保资金精准投向疫情防控重点企业。严格专项再贷款资金用途，确保资金用于重点企业救灾、救急的生产经营活动，不得用于重点企业的一般性资金需求，资金封闭使用。

刘国强表示，专项再贷款实行优惠利率，银行运用专项再贷款发放的贷款利率也要实行优惠利率。财政将按实际贷款利率再给予一半的贴息，确保企业实际融资成本低于1.6%。

央行要求，金融机构要从严审批、从快发放贷款，建立贷款日报制度。金融机构拿到企业名单之后，原则上1天，最长2天，要将贷款发放到位。

中央网信办要求做好个人信息保护 利用大数据支撑联防联控工作

据新华社北京2月9日电 中央网信办9日公开发布《关于做好个人信息保护利用大数据支撑联防联控工作的通知》，明确为疫情防控、疾病防治收集的个人信息，不得用于其他用途。任何单位和个人未经被收集者同意，不得公开姓名、年龄、身份证号、电话号码、家庭住址等个人信息。

通知要求，各地方各部门要高度重视个人信息保护工作，除国务院卫生健康部门依据《中华人民共和国网络安全法》《中华人民共和国传染病防治法》《突发公共卫生事件应急条例》授权的机构外，其他任何单位和个人不得以疫情防控、疾病防治为由，未经被收集者同意收集使用个人信息。法律、行政法规另有规定的，按其规定执行。

收集联防联控所必需的个人身份信息应参照国家标准个人信息安全规范，坚持最小范围原则，收集对象原则上限于确诊者、疑似者、密切接触者等重点人群，一般不针

对特定地区的所有人群，防止形成对特定地域人群的事实上歧视。

通知明确，为疫情防控、疾病防治收集的个人信息，不得用于其他用途。任何单位和个人未经被收集者同意，不得公开姓名、年龄、身份证号、电话号码、家庭住址等个人信息，因联防联控工作需要，且经过脱敏处理的除外。

通知称，鼓励有能力的企业在有关部门的指导下，积极利用大数据，分析预测确诊者、疑似者、密切接触者等重点人群的流动情况，为联防联控工作提供大数据支持。

此外，通知还提出，任何组织和个人发现违法违规收集、使用、公开个人信息的行为，可以及时向网信、公安部门举报。网信部门要依据网络安全法和相关规定，及时处置违法违规收集、使用、公开个人信息的行为，以及造成个人信息大量泄露的事件；涉及犯罪的公安机关要依法严厉打击。



2月9日，工作人员在上海虹桥火车站到达层检查旅客手机上的“健康云”信息。日前，上海虹桥火车站对出发和到达的旅客进行测温，其中到达的旅客还需提前通过下载“健康云APP”等方式，完成“来沪人员健康登记”中个人信息填报。（新华社发）

长三角铁路实行“一日一图”适时增减列车

对部分列车进行控售 车上预留隔离座位

新华社上海2月9日电 随着长三角地区进入返岗复工期，多个城市迎来返程客流。长三角铁路充分利用大数据分析客流变化，实行“一日一图”，适时增减列车开行数量，对客流较大、能力相对紧张的方向，根据售票情况及

对增开列车，避免旅客滞留。对客座率超过60%的列车进行控售，并在列车上预留一定的席位，备途中出现发热旅客时，供调整席位使用。

除列车上加强疫情防控外，售票窗口也是防疫关键点。长三角铁路相关车站加强窗口售票组织，在不排长队的前提下，采取隔

窗开窗的措施，扩大旅客间距。同时，每一位购票旅客都进行手机号码录入，为实施精准防控提供信息支撑。

目前，上海地区火车站严把旅客测温关。上海、上海虹桥、上海南、上海西等车站在进、出站口设置测温点，在出站口设置留验站，对全部到达、出发旅客进行测温。针对客流到达高峰时段出站口测温可能出现排队现象，铁路部门组织乘务人员提醒旅客在列车上通过微信公众号等途径及时完成个人健康信息填报，相关车站增加人力做好出站口秩序维护和引导，配合地方医务工作

人员组织旅客有序测温。对体温超过37.3摄氏度的旅客免费发放口罩和健康告知书，及时疏散完成测温与核实的旅客，避免在通道内滞留。

杭州东、杭州、南京南、合肥南、苏州、义乌、阜阳、徐州东等车站加强候车室、售票厅、卫生间、茶水间等场所的消毒和通风。上海、南京、杭州、合肥客运段对始发和终到旅客列车实施全面消毒，列车运行中引导旅客分散就座，提示旅客不要在车厢内走动，同时动态做好环境卫生保洁等工作。

作为浙江防疫重点的温州、台州等地，温州南、台州火车站进

出站口配置多台测温仪，每天配合地方医护人员和志愿者做好旅客测温工作，对所有到达旅客严格落实身份登记，协助地方医疗机构及时做好发热旅客的处置工作。

为支持全国疫情防控工作，提高防疫物资运输效率，长三角铁路部门开通“绿色通道”全力做好防疫物资运输保障。上海地区客运火车站提前做好安排，装卸机具和人工，为口罩、消毒液和测温仪等防疫物资运输提供“一条龙”优先办理服务，确保第一时间办理、装车、和承运。目前，长三角铁路累计运送疫情防控物资设备967批次、1294吨。



泰国阿叻府枪击事件凶手被击毙

已致27人死亡、57人受伤

2月9日，军警在泰国阿叻府枪击事件现场警戒。据泰国媒体9日报道，泰国东北部阿叻府枪击事件的凶手当天清晨5时30分左右被安全部队人员击毙。目前这一事件已致27人死亡、57人受伤，其中32人伤势严重，无中国公民伤亡。

据报道，枪手名为乍甲潘·托马，32岁，是一名军士长，疑似因地产中介费与上司发生纠纷，8日在阿叻府射杀其上司和一名女子，后到一处军管弹药库抢走枪支、弹药及手雷，并在开车潜逃过程中扫射路人和警察。枪手在作案过程中还在社交媒体上更新个人动态，发布照片和视频。（新华社发）

民航局组织47架包机 运输医疗队援汉

新华社北京2月9日电 记者从民航局获悉，2月8日至9日，民航局紧急组织协调47架包机紧急运输医疗队，运输全国各地近6200名医护人员和部分医疗物资驰援武汉。这是疫情发生以来，民航执行运送医疗队任务规模最大的一次。

按照新型冠状病毒肺炎疫情防控联防联控工作机制统一部署，上海、天津、辽宁、河北、河南、山东、山西、广东、江苏、浙江、福建、四川、陕西13省（区、市）共向武汉增派34支医疗队。此次包机任务由东航、南航、厦航、川航、山航、天津航、长龙航、河北航、圆通航9家国内航司执行。其中，东航在2月9日一天内执行15架次包机任务，运送了上海、山东、山西、江苏、浙江5省（区、市）13支医疗队，共计医疗人员2100余名；南航在2月8日、9日两天内执行了13架次包机任务，运送辽宁、广东、河南3省10支医疗队，共计医疗人员1800余名。为最大限度满足医疗人员的随行医疗物资运输需求，圆通航首次加入运输医疗队的任务当中。厦航也专门安排一架包机，负责运输厦门医疗队的随行医疗物资。

截至目前，共有15家国内航司执行了医疗队运输任务119架次，运输人员近15700名，随行行李和物资500余吨。

湖北将集中两天时间

对武汉所有累积疑似患者完成检测

据新华社武汉2月9日电 为了切实强化疫情防控，湖北将集中两天时间，将武汉市累积的所有疑似患者检测完毕。这是湖北省委书记、湖北省新冠肺炎疫情防控指挥部指挥长蒋超良8日在武汉市督导疫情防控工作时提出的明确要求。

据了解，湖北省委强调，武

汉市要做实做细“四类人员”集中收治，精准掌握确诊患者数、疑似患者数、发热门诊有症状患者数、密切接触者中有症状患者数，以及各医院、隔离点、方舱可用床位数、已用床位数、剩余床位数等，确保动态准确；做实做细“四类人员”集中收治和隔离工作；继续征集宾馆、学校等

场所，改造成集中隔离点，增加床位供给。

湖北省委还要求，集中两天时间，将武汉市累积的所有疑似患者检测完毕，释放医疗力量和医疗资源，集中用于确诊患者。层层压实属地责任，促进各区、各医院加强源头控制，及时收治病患、提升治疗效果。



雷神山医院 救治患者

2月9日，医务人员在武汉雷神山医院为新冠肺炎患者做CT检查。

2月8日，武汉雷神山医院正式启用。雷神山医院位于武汉市江夏区梁子路，开设32个病区、1500张床位，救治对象为各医院发热门诊和住院确诊的新冠肺炎患者，医院只设住院不设门诊。

（新华社发）